

NOVINY

KRAKOVAN A BOŽCE



OBČASNÍK KRAKOVAN A BOŽCE • ZDARMA

Ročník: 2021 /září • Vydáno v Krakovanech

CO MŮŽEME ČEKAT...2

ŠKOLNÍ OKÉNKO...3

ZAHRÁDKÁŘI...7

Z OBSAHU

SDH KRAKOVANY...5

SK KRAKOVANY...6

ZO KRAKOVANY...9

SLOVO STAROSTKY



Vážený spoluobčané,
podzim klepe na dveře a s ním přichází i posvícenské vydání občasníku Krakovan a Božce. Ráda bych Vás informovala o probíhající rekonstrukci školky a školní kuchyně. Obec Krakovany, jakožto vlastníci budovy Základní i Mateřské školy, podala na jaře 2021 žádost na Ministerstvo financí (MF ČR) o získání dotace na stavební práce – Rekonstrukce školky a školní kuchyně s jídelnou. Rekonstrukcí školky jsou myšleny stavební úpravy již nevyužívaného stávajícího zdravotního střediska zpět na mateřskou školu. V pondělí 21. 6. 2021 jsme obdrželi datovou zprávou informaci, že naše žádost byla vybrána a získáváme dotaci ve výši 4.664.637,-Kč. Podmínkou je zrealizovat stavbu včetně veškeré administrativy do 30. 11. 2021.

Následně se roztočil koloběh nutný pro spuštění realizace stavby: administrativa spojená s dotací pro MF ČR, smlouvy, jednání zastupitelstva a mnoho

dalších dílčích kroků, aby se v pondělí 19. 7. 2021 (ihned po ukončení provozu školky) předalo staveniště a začaly bourací práce. Vzhledem k rozsahu stavebních prací, kdy z kuchyně byly zachovány pouze obvodové stěny a budují se kompletně nové rozvody vody, kanalizace, elektroinstalace, vzduchotechniky (navazuje měření a regulace) vč. nové kanalizační přípojky a nového vybavení kuchyně, se celá realizace nedala stihnout během 6 týdnů prázdnin. Bohužel nám do karet nenahrála ani situace na trhu s nedostatkem stavebního materiálu a dlouhé termíny dodání. Podařilo se nám zrealizovat rekonstrukci zdravotního střediska zpět na mateřskou školu a stávající prostory využíváme jako dočasnou jídelnu pro výdej dovezeného stravování. Bylo na výběr, nechat propadnout dotaci ve výši 4.664.637,- Kč a nebo začít realizovat s vědomím, že nelze stihnout kompletní rekonstrukci v době prázdnin. Vybrali jsme variantu rekonstrukce, neboť rozvody sítí ve školní kuchyni dosud byly původní ze 70.let minulého století. A vzhledem k narůstajícímu počtu dětí bylo zapotřebí navýšit kapacitu školního stravování, a to opět nešlo provést bez potřebných úprav. Předpokládaná doba rekonstrukce školní kuchyně je do poloviny listopadu 2021. Skutečně činíme kroky, aby rekonstrukce proběhla v co nejkratším termínu. Zde bych chtěla velmi poděkovat všem rodičům, kteří vyšli vstříc škole a po dobu rekonstrukce stravují své děti v domácím prostředí, neboť zajistit dovoz stravování pro celou školku a školu bylo zcela nereálné. Ještě jednou DĚKUJI.





Toto ovšem není jediná investice, která se letos realizuje. Právě finalizujeme projekt „Rozšíření akumulčního objemu vodojemu Krakovany“ o třetí podzemní nádrž na pitnou vodu o velikosti 50m³. Tento projekt je z 65% hrazen z dotace z Ministerstva zemědělství. Obec tak získá částku ve výši 1.614.000,- Kč. Zároveň upozorňujeme občany, že v pondělí 27.9.2021 v rozmezí cca 7-10hod nepoteče městská voda, z důvodu přepojování technologie k novému vodojemu. Děkujeme za pochopení. Ukončení této zakázky kolaudací se přepokládá 10-11/2021.

Taktéž do finální fáze vstupuje zakázka „Rekonstrukce památníku obětem světových válek v Krakovanech“. Tento projekt je podpořen Ministerstvem obrany finanční částkou 346.544,-Kč. Jedná se o repliku sochy a kamenného podstavce. Před usazením sochy zpět na své místo, dojde k úpravě okolí pomníku. Ukončení akce je plánováno 10-11/2021.

Další výraznou změnou, která zasáhla obyvatele nejen naší obce je přechod autobusové dopravy pod Pražskou integrovanou dopravu (zkratka PID). Nové jízdní řády začaly platit od 1.8.2021 a postupně prochází zatěžkávací zkouškou ostrého školního/pracovního provozu. A jak to tak bývá, něco se nám zlepšilo a něco bohužel i trochu zhoršilo. Velké významné plus je přímé spojení na Kutnou Horu, v týdnu i o víkend. Zhoršení je bohužel na přímém spojení z Božce do Kolína. Zde jsou dvě možné varianty řešení: první varianta je dojít pěšky na zastávku do Krakovan a ta druhá využít Kutnohorský spoj na cestu po Krakovanech nebo do Týnce a tam přestoupit na autobus směr do Kolína. Změna oproti původnímu jízdnímu řádu je zejména finanční. Například na cestu do Kolína si zakoupíte jízdenku na 3 pásma s časovým limitem 60 minut nebo si koupíte 4 pásma s časovým limitem 90minut. Jízdenku si zakoupíte v prvním autobusu. Při přestupování, se prokážete původní jízdenkou. Po celou dobu platnosti jízdenky (60 či 90minut) – nekupujete žádné další jízdenky, jako bylo zvykem do července. Jízdenka platí na počet zakoupených pásem a je zároveň omezená časem. Umožňuje přestupovat na různé autobusové spoje nebo jet např. do Týnce i zpět na jednu jízdenku, pokud to časově stihnete. Jestliže vy nebo vaše děti využívají dopravu pravidelně, doporučuji nechat udělat lítačku (litacka.cz). Tím si ušetříte peníze a zvýšíte si komfort cestování. Věřím, že i toto společně zvládneme.

Dále bych Vás chtěla seznámit s novou službou pro občany, kterou jsme schválili na jednání zastupitelstva. Jedná se o umístění Z-Boxu firmy Zásilkovna s.r.o.. Tento je umístěn vedle budovy pošty, v místě bývalé telefonní budky a jeho oficiální provoz byl spuštěn 20.9.2021. Přesný návod pro jeho využití najdete v samostatném letáku v těchto novinách. Umožní Vám objednat si přes internetový obchod zboží a balíček bude doručen přímo do Z-boxu v Krakovanech, kde si přes aplikaci můžete svoji zásilku kdykoliv vyzvednout - 24hod/7dní v týdnu. Jedná se o další službu pro občany, nemá to vliv na chod pobočky České pošty, ta zůstává v provozu dle stávající otevírací doby.

Na závěr bych chtěla velmi poděkovat za solidaritu, kterou jste projevili, kdy se dostal do nelehké životní situace p. Bohoušek T., kterému v 06/2021 vyhořel dům i stodola po zásahu bleskem. Podařilo se mu předat částku 136.600,- Kč.

V termínu 8. 10. – 9. 10. 2021 proběhnou volby do Poslanecké sněmovny Parlamentu České republiky. Pozor na změnu v umístění volebních místností. Oba okrsky (Krakovany i Božec) budou umístěny v prostorech tělocvičny na adrese Krakovany čp. 250.

Závěrem Vám přeji klidné posvícení a jménem spolku si Vás dovoluji pozvat na domácí zápasy fotbalistů a výstavu chovatelů. Podrobnější informace najdete v novinách.

Ing. Martina Kopencová

CO MŮŽEME ČEKAT

Milí spoluobčané, s blížícím se podzimem budeme trávit doma více času než uprostřed teplého léta. Mnoho večerů prožijeme v rodinném kruhu a také možná strávíme více času sami. Na podzim bývá čas a snad i chuť klást si otázky po smyslu vlastního života. Kam můj život spěje? Můžu se ještě na něco těšit? Mám před sebou ještě vůbec něco? Nutno dodat, že s venkovní kulisou klesajících teplot a ubývání denního světla, mohou být naše odpovědi dosti ponuré.

V Bibli najdete příběh o jednom chlapíkovi, který se jmenoval Noe. Jednou před bouřkou prý k němu promluvil Bůh: „Blíží se na vás veliká pohroma, Noe. Ale dopadne to dobře.“ Co bychom tak dali, za to ujištění, že to dopadne dobře, že? Noe pak udělal všechno, co mu Bůh řekl, aby udělal. Mohl udělat také spoustu jiných věcí. Mohl se nechat ochromit vlastním strachem. Mohl si namluvit, že se ho to vůbec netýká. Mohl všechna varování ignorovat a dělat, že se nic neděje. Noe však udělal přesně to, co mu Bůh řekl, aby udělal. Postavil koráb, na kterém převezl život přes rozbouřené vody do bezpečí.

Nevím jak vy, ale v krizových situacích dokážu překvapit sám sebe spíše vlastním strachem a sobectvím než nějakým konstruktivním jednáním, nebo dokonce nadějí.

Noe jednal správně. Možná proto, že věřil, že to dopadne dobře. Nenechal se zlomit blízcím se nebezpečím. Dokázal se spolehnout na to, že se přes všechny bolesti a těžkosti dočká dobrého cíle. To není žádná naivní víra. Noe tušil, že ta bouře bude velická a že bude mít i mnohé oběti. Zároveň ale věřil, že to ještě nebude konec. Že voda opadne a znovu vyjde Slunce. Noe věřil v dobrou budoucnost. Milí spoluobčané, takovou víru přeji z celého srdce i nám všem.

*Ondřej Zikmund, evangelický farář
v Kutné Hoře a v Krakovanech.*

ŠKOLNÍ OKÉNKO



ZÁKLADNÍ A MATEŘSKÁ ŠKOLA KRAKOVANY

ZAHÁJENÍ NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU 2021 - 2022



Nový školní rok byl letos zahájen ve středu 1. září. Žáci základní školy se sešli v jednotlivých třídách se svými třídními učitelkami, kde se vzájemně přivítali a společně zavzpomínali na prázdniny.

Naši noví prvňáčci se nejprve shromáždili před budovou školy v doprovodu svých rodičů a prarodičů, kde byli přivítáni a pasováni na školáka. Poté přešli do třídy, byly jim předány školní pomůcky a potřeby, na které přispěl obecní úřad a také Ženy Krakovan a Božce.

V letošním školním roce školu navštěvuje 80 žáků z toho 24 prvňáků. Do školní družiny dochází 40 žáků, pod vedením vychovatelek paní Pavlína Lehké a Michaely Hájkové. Provoz školní družiny je od 11.10 – 16.10 hodin.

V letošním školním roce se nově vyučuje v pěti třídách.

V jednotlivých ročnících vyučují:

I. třída (1. ročník) Simona Vrbová
II. třída (2. ročník) Mgr. Lenka Poláková
III. třída (3. ročník) Mgr. Kateřina Folprechtová
IV. třída (IV. ročník) Danuše Víšková
V. třída (5. ročník) Bc. Veronika Slaninková
O provoz a úklid školní budovy se stará paní Lenka Ouzká.

Žáci se mohou přihlásit do zájmových kroužků. V letošním školním roce na škole budou pracovat kroužky hry na flétnu, angličtiny. V rámci školní družiny kroužek výtvarných a ručních prací. Pokud bude situace příznivější, žáci se zúčastní plavecké výuky a školy v přírodě. Během školního roku škola zajistí několik výchovně vzdělávacích akcí a projektových dnů.

Ve školní jídelně pracují paní Zdena Rohlíková jako vedoucí školní jídelny, paní Kateřina Šlechtová jako vedoucí kuchařka a jako pomocná kuchařka paní Ludmila Kubíčková.

V současné době probíhá generální rekonstrukce školní kuchyně a jídelny, Z tohoto důvodu jsou jídla dovážena z 6. Základní školy v Kolíně, Ovčárecká. Obědy jsou vydávány v nově vybudované části mateřské školy.

Mateřská škola zahájila provoz po letních prázdninách také ve středu 1. září. V letošním školním roce navštěvuje od září školku celkem 46 dětí, které jsou rozděleny do dvou tříd. Další děti nastoupí během školního roku.

V prvním oddělení bude celkem 22 mladších dětí, o které se starají paní učitelky Alena Gerhátová, Václava Hlavatá a školní asistentka Jana Valentová. Druhé oddělení navštěvuje 27 dětí a jejich paní učitelky jsou Květoslava Kadavá, Soňa Nohejlová a asistentka pedagoga Růžena Pospíšilová.

Školnicí je paní Hana Debelková. Během školního roku se budou děti účastnit různých kulturních a výchovně vzdělávacích programů.

Jitka Holíková a Alena Gerhátová

PRÁZDNINY

První den prázdnin jsme byli v bioparku Štít. Měli tam pěkné pštrosy. Další zoo, kterou jsme navštívili, byl Ringelland Habrkovice. Tam zase byli dikobrazi a bílí tygři. Pak byla námi přepadena zoo Chleby. Líbila se mi sovátká sněžná. Byla šedivá. Nejlepší byl zoopark Stěžery. To neuhádnete, kolik tam bylo zvířat. Nevím to ani já, ale je jich tam fakt dost. Měli tam pelikána, pávy, klokana, velblouda, tapíra, kapybaru a plazy. Anežce se líbil ten pelikán. Podívali jsme se i do obory Žleby, kde mají dravce a jeleny.

Kromě zoo jsme navštěvovali také hrady a zámky. Viděli jsme Žleby, Hrádek u Nechanic, Staré Hradky, Kačín, Kladruby a Náchod. Z Náchoda jsme jeli do Polska (na 5 minut). Můj první výlet za hranice.

Byla tam značka:

Dále jsme vystoupali i na rozhledny Chlum a Vysoká. Z Chlumu dobré, ale z Vysoké vidět nebylo. Škoda.

Viděli jsme muzea Klenotnice drahých kamenů Novák Paka, Archeopark Všestary,

Muzeum starožitných kočárků Náchod, Městské muzeum Dvůr Králové n. L. a Muzeum východních Čech Hradec Králové. Nejlepší nakonec byla Galerie minerálů ve Dvoře Králové. Minerálů tam bylo nejméně 5000. Nejvíce se mi líbily ametysty, citríny, chryzokoly a malachity.



Zapomněl jsem na Muzeum Keltů v Dobšicích. Jedna místnost plná nástrojů. Ze zbraní zde můžete vidět meče, kopí a nože. Jsou zde vystaveny i ozdoby jako náramky, nánožníky nebo nákrčníky. A dvě figuríny Keltů k tomu.

Antonín Jehlička 5. třída

MATEŘSKÁ ŠKOLA KRAKOVANY

„Ztratila Lucinka bačkorku, když na dvorku si hrála...“

Všichni známe tuhle milou písničku. A s novými bačkorkami vykračují děti po prázdninách do dalšího školního roku 2021/2022.

Ti, co přichází do mateřské školy poprvé, se pevně drží za ruku mámy a táty. Ti, co vyměnili přezůvky za větší, se vracejí s úsměvem a milovaným plyšákem po chodníku, který jim přesně ukazuje cestu.

Všechny děti vítají paní učitelky a barevné balónky. Dětskými hlásky ožívá třída „berušek“, kam chodí mladší děti a v přízemí třída „motýlků“, kam nastoupilo 27 starších dětí. Barvami zářící balónky se pohupují vzduchem a děti uklidňují. Jaký bude letošní rok předškoláčků? Ten minulý byl tak trochu napínavý. Ještě na konci února se z oken mateřinky ozývala hudba, smích. Děti v nejrůznějších maskách tančily, zpívaly a soutěžily. Pak se ale školka uzavřela kvůli zhoršené epidemiologické situaci až do Velikonoc.

Paní učitelky přesto zůstaly s dětmi ve spojení. Školáci, i ti mladší, dostávali omalovánky, pracovní listy i náměty na tvoření. Odloučení od kamarádů se snažili dětem zpříjemnit i místní hasiči. Vyhlásili soutěž o nejhezčí obrázek. Výtvořily dětské fantazie pak ozdobily utichlý areál školy a školky.

Bylo to dlouhé čekání. Ale po svátcích jara třídy mateřské školy opět ožily. Nejprve se mohli vrátit nejstarší a v květnu i ti malí. Paní učitelky se rozhodly udělat pro děti závěr školního roku zajímavý. Na zahradu doputovalo dopravní hřiště s auty a dopravními značkami. „Chodci“ a „řidiči“ si tak mohli prakticky vyzkoušet chování v silničním provozu. Pak jsme se rozjeli do Fajnparku u Chlumce nad Cidlinou. Různí brouci v Hmyzákově na nás mávali svými

krovkami, v Miniměstečku jsme se zabydleli jako skřítky v malých domečcích. Pak jsme dřívky zkoušeli hrát na zvonkohry z různých materiálů. A po svačině jsme vstoupili do šera Dinosauřího světa. Dávní tvorové byli opravdu ohromní.

A nadešel, pro nejstarší děti, den v mateřské škole poslední. Ty děti, na začátku docházky do školičky, mnohdy uplakané a bojácné, teď s odvahou, radostí a zdravým sebevědomím tančily, zpívaly a recitovaly básničky. Před mladšími kamarády měla velký úspěch taneční improvizace na píseň „Pátá, právě už odbila ...“ z muzikálu Rebelové. Jako upomínku na roky strávené v mateřské škole děti dostaly malé dárečky.

Tak „školáci“, ať se pro Vás škola už z vážných důvodů neuzavře. A my ve školce ať proijeme báječný školní rok. To si přejí všechny paní učitelky.

Květoslava Kadavá



A BYLO 1. ZÁŘÍ

Před naší malou školičkou bylo hodně veselo. Do školních lavic se vrátili naši školáci. Prvňáčci čekali na svoji paní učitelku v doprovodu rodičů i prarodičů před školou, kde je přivítala paní ředitelka, paní starostka i paní učitelka Simonka a nová paní vychovatelka. Dětem byly slavnostně rozdány medaile PRVNÁK a šli se podívat do své PRVNÍ TŘÍDY.



A jak se naši školáci a prvňáčci těšili do školy.

- Na kamarády a paní učitelky a konečně se budu více učit **Eliška**
- Těšila jsem se na kamarády **Laurinka**
- Na písanku **Vaneska**
- Na angličtinu a matematiku **Jolanka**
- Na čtení a počítání **Zoe**
- Těšil jsem se, že budu umět počítat do 100 **Ondra**
- Na družinu a hraní venku **Emička**
- Na paní učitelky, na písanku a čtení **Lilly**
- Na tělocvik, vlastivědu a do družiny **Natálka**
- Na kamarády a jinak na nic **Tomášek**
- Na angličtinu a geometrii **Deniska**



Přejeme všem dětem hodně dobrých kamarádů, milé paní učitelky a velkou radost z učení a poznávání nových věcí. A rodičům hodně radosti a také trpělivosti se svými dětmi.

Pavλίna Lehká



SDH KRAKOVANY

Vážení spoluobčané,
dovolte mi několik řádek o SDH Krakovany. Činnost SDH není jen kulturní a sportovní činnost, ale také zásahy a potřebná spolupráce s obcí, jinými jednotkami či spolupráce s ostatními složkami záchranného systému. Letos se bohužel živly nevyhýbaly ani Krakovanům a Božci. Potrápily nás přívalové deště, silný vítr a bohužel i oheň.



24.6.2021 byl ve 4:40 ohlášen poplach z důvodu požáru rodinného domu a stodoly v Božci. Na místo se sjelo 14 profesionálních a dobrovolných jednotek. Členové SDH Krakovany po celou dobu náročného zásahu dodávali vodu z koupaliště do všech cisteren, koordinovali provoz cisteren na křižovatkách a poté pomáhali při dohašovací práci. A že se jednalo o zásah opravdu náročný svědčí i to, že řídicí důstojník zásahu odjížděl z místa zásahu až po 21. HOD. Ještě celou noc probíhalo dozorování spáleniště s cisternou dobrovolných hasičů Týnec nad Labem ve spolupráci s našimi hasiči.



Dále pokračovala kontrolní činnost a dohled nad spáleništěm, nikoliv staticky na místě, ale časové kontroly v požadovaných intervalech. Akce se zúčastnilo 14 našich dobrovolných hasičů. Velké poděkování patří všem, kteří přiložili ruku k dílu, a to nejen při samotném zásahu, ale i např. občerstvením či zapůjčení techniky a v neposlední řadě velké děkuji všem, kteří pomáhali panu B.T. zvládnout opravdu nelehkou situaci. Plynule navážu poděkování všem dobrovolníkům, a že jich nebylo málo, kteří pomáhali a dosud pomáhají s následným odklizením, tříděním, betonováním, obnovováním poškozeného majetku prostě těm, kteří pomáhají či pomáhali ve svém volném čase, aby se život po vyhoření mohl pomalu vracet do normálních kolejí. **MOCKRÁT DĚKUJI!**

Další náročný den přinesla bouřka, která se přehnala v pondělí 27.7.2021 a zanechala po sobě popadané stromy na komunikace směr Hlavečnick a Bělušice, zlomenou lípu u kina, polámané stromy v různých částech obce a následné 1,5hodinové odčerpávání vody v lokalitě u Haltýře a čerpání zatopených sklepů. V terénu se vystřídalo 9 dobrovolných hasičů. Při této bouřce bylo poškozeno nízké napětí a bohužel část obce zůstala bez elektrického proudu až do dopoledních hodin 28.7.2021.

Věřím, že přírodní živly si dají pauzu a plynule navážu i na další činnosti, kterým se SDH věnuje.



Tradiční jarní úklid „Uklidme Krakovany, Božec a blízké okolí“ proběhl v sobotu 17.4.2021. Sraz byl u základní školy, kde se rozdělily lokality, proškolila bezpečnost a kdo neměl dostal rukavice a pytle. I přes nepřízeň počasí, kdy bylo po ránu deštivo a chladno, se sešlo cca 50 účastníků odhodlaných bojovat s nepořádkem v naší obci. A výsledek je možnost shlédnout na přiložené fotografii, která ještě neobsahovala úplně veškerý posbíraný odpad. I zde děkuji dobrovolníkům, že jim není lhostejné, jak se v jejich okolí žije. A vím, že někteří se sice neúčastní přímo organizovaných akcí, ale také sbírají nepořádek do pytlů například při cestě s pejskem nebo vyrazili v jiný den z důvodu vytíženosti ve vypsáném termínu.

Tradiční pálení čarodějnic a přespolní běh jsme i letos museli zrušit z důvodu koronavirových opatření. Hasičské závody, které se standardně pořádají v květnu se musely odložit až na červen a v neděli 20.6.2021 jsme uspořádali první kolo Polabské ligy hasičů v Krakovanech v kynologickém areálu. Závody proběhly za slunečného velmi teplého počasí. Soutěžili pouze dospělé kategorie Muži a Ženy. Obě kategorie shodně vyhrálo družstvo z Plaňan.

Domácí hasiči z Krakovan obsadili krásné 2.místo s časem 30,50s.



Prázdniny se přehnaly jako velká voda a 21.8.2021 uspořádali hasiči Loučení s prázdninami. Na děti čekal dětský program a plynule se přešlo na venkovní zábavu pod taktovkou kapely Lady & Gentleman. Počasí se vydařilo a lidé se bavili do pozdních nočních hodin.

V letošním roce ještě čeká hasiče výpomoc při velkoobjemovém sběru odpadu 4.12.2021.

Krásné posvícení přeje za SDH Krakovany
Martina Kopencová



Vážený občane Krakovan, dovoluji mi vás informovat o chodu našeho sportovního klubu SK Krakovany. Provoz našeho klubu nezastavila ani epidemie oné nemoci. Některé věci prostě zavřít nelze. Nicméně, jelikož nám v průběhu minulého roku nebylo umožněno hrát žádné soutěže, byli jsme všichni natěšeni na začátek podzimní fotbalové sezony. Letos jsme přihlásili 5 týmů a to: tým A, tým B, dorost, tým starších a tým mladších žáků. Po prázdninách jsme též otevřeli minipřípravku, pro ty nejmenší sportovce již od 4 let a to se shledalo s obrovským zájmem, což nás nesmírně těší. Je to v dnešní době moc pěkný pohled na hřiště plné kluků a holek.

V SK Krakovany máme v současnosti 97 aktivních členů, což je číslo, které nás velmi těší, ale také velmi zavazuje. Je proto stále co dělat a já bych tímto chtěl poděkovat všem členům a příznivcům, kteří se podílejí i na mimosportovní činnosti, která je nezbytně nutná pro život klubu.



Již tradičně jsme pořádali letní hudební zábavy na našem hřišti a již tradičně jsme si také ověřili, že kdykoli bude panovat v našem kraji sebevětší sucho, stačí aby sportovci uspořádali kulturní merendu a tím přivolali blahodárny déšť.

Do konce září máme ještě něco v plánu, tak si připravte deštníky a těšíme se na vás :-)

Vážení spoluobčané přeji vám hezké posvícení, snad i s pivem a klobásou u nás na hřišti, při některém z posvícenských utkání.

Sobota 25.9. 14.00 - Starší žáci SK vs Jestřábka

16.30 - SK A vs Plaňany

Neděle 26.9. 10.15 - Dorost SK - Zábोří

13.00 - SK B - Žiželice B

15.00 - SK Mladší žáci - Žiželice

Na závěr mi dovoluňte připomenout konání voleb do poslanecké sněmovny. Volte každý koho chcete, ale volte, protože kecý opravdu nemají žádnou cenu.

Sportu zdar !!!

Jan Špínka předseda SK

ZAHRÁDKÁŘI

VÝLET



Krakovanští zahrádkáři uspořádali dne 28.8.2021 tradiční zájezd, tentokrát do Kostelce nad Černými lesy.

Potvrdilo se, že mnozí nevíme, co hezkého lze vidět doslova za humny.

Odjezd z Krakovan byl v příjemném čase v 7.30 a počasí všem bralo úsměv z tváře, ne tak odhodlání prožít hezký den.

Tiché vzývání nebes se neminulo účinkem a arboretum sloužící především k výuce studentů ČZU Praha jsme již procházeli s nesměle vykukujícím sluníčkem nad hlavami.



Krásný park, plný ne tak vzácných, jako spíše zajímavých dřevin, jsme si užili s výkladem pana Ing. Bažanta, který snad ke každému stromu a keři kromě prostého určení rodového a druhového názvu přidal zajímavou informaci týkající se nároků na růst a rozmnožování či historický příběh nebo lidovou moudrost.

Plni elánu a dobré nálady vyplývající z umouření počasí jsme pokračovali na náměstí nesoucí jméno rodu, v jehož državě se město Kostelec nad Černými lesy historicky nacházelo.

Muzeum hrnčířství a galerie se nachází v budově renesančního panského domu, který v roce 1613 daroval Albrecht Smiřický obci. Před rokem 1668 sídlila v domě radnice. Mnoho historických dokumentů bylo zničeno čtyřmi požáry, které zachvátily budovu. Při poslední rekonstrukci bylo obnoveno původní loubí. Krátce jsme nahlédli do souboru dokladů hrnčířské tradice, kterou si kostelečtí připomínají květinovými hrnčířskými trhy. Ty se letos ovšem ze známých důvodů bohužel nekonal.

Krásný byl zážitek z fungujícího orchestrionu, vyslechli jsme dvě skladby. 5-10 skladeb je zapsáno na velkém dřevěném válci, a to pomocí malých železných kolíčků. Když válec rotuje, jsou to právě ony, kdo nástrojům ukrytým v útrobách orchestrionu dává podnět k akci. Úžasný příklad řemeslného umu předků. Náš program byl ale nabitý, a tak následoval pěší přesun do pivovarského muzea.

Na dvoře bývalého pivovaru, objektu z roku 1842, stojí polygonální osmistěnný mlat, který po rekonstrukci přizpůsobené účelu slouží jako originální společenská místnost. Právě bylo vyzdobeno na krásnou svatbu. Vylézt do podkroví stálo za pohled na dechberoucí krov dokládající fortel a neochvějnou praktičnost poněkud v očividném nesouladu s využitím místa jako výstavního prostor. V objektu bývalého pivovaru nyní funguje muzeum pivovarnictví, které se snaží uchovat a vystavovat vybavení zaniklých pivovarů. Myšlenka vzniku černokosteleckého pivovarského muzea se rozvíjí od roku 2001, kdy vznikla společnost Dej Bůh štěstí spol. s r.o., která zakoupila silně zanedbaný pivovarský areál v Kostelci nad Černými lesy. Účelem bylo získání rozsáhlého skladovacího areálu pro velká množství pivovarských technologií ze stále se zavírajících a bouraných pivovarských provozů. V současné době se v menším rozsahu vaří opět originální pivo při dodržení starých technologických postupů. Cílem je pak rozšířit výrobu natolik, aby černokostelecké pivo bylo nejen jako místní specialita, ale získalo i své místo na trhu, především v zahraničí. Pivo v litrových petkách 12% světlý ležák Vycpaná vydra, pro gurmány 13% Černá svině někteří zakoupili pro domácí ochutnávku.

Oběd v restauraci Černokosteleckého pivovaru byl bohužel poznamenán velkou vytížeností kuchyně. Snad se příště management provozu poučí, že zatížit personál objednávkou velké svatby, zájezdu a ještě sobotního běžného provozu "z ulice" není rozumné. Za mě hlasuju i pro to, aby byli povoláni nejen kouzelníci pivovarničtí, ale i gastronomičtí. Naše venkovské mlsné jazyky nebyly ohromeny. Asi tak.

Následovala prohlídka nově zpřístupněného zámku. Dnes v zámku sídlí Školní lesní podnik České zemědělské univerzity.

Gotický hrad, přestavěný ve čtyřkřídly renesanční zámek je nejpamátnější budovou ve městě. Vystavěl jej Jaroslav I. Smiřický ze Smiřic roku 1562 a kněžna Marie Terezie Savojská v letech 1750–1756 přestavěla průčelí. Prohlídka zahrnovala zámeckou kapli, zámecké komnaty severního křídla, rekonstruovanou střechu a krovy. Vzhledem k únavě a pokročilému času to někteří už vzdali.

Zde si opět dovolím malou poznámku. Je nemocí dnešní doby "vytřískat" maximum možného. Jak ovšem známo, méně je někdy více. Prohlídky jsou zařazovány dle aktuálních časových dispozic a dle dostupnosti jednotlivých prostor. V potaz jsou brány kolize se zde konanými svatebními obřady, kdy se čas

prohlídky posunuje dle času ukončení obřadu tak, aby nedošlo k narušení prohlídky. Z tohoto důvodu jsme však velký Rytířský sál ani zámeckou terasu neviděli - uklízel se. Škoda.

Krásný, ale náročný den jsme zakončili procházkou po náměstí, kde se právě konalo "vinobraní" a kávou a dortíkem.

Sláva, nazdar výletu! (A zmokli jsme až cestou domů od autobusu).

L. Vrabcová

ZO KRAKOVANY

KLUB STRUKTUROVÝCH HOLUBŮ V AREÁLU ZO KRAKOVANY

První setkání klubu se uskutečnilo po tradiční výstavě. Jednalo se o výstavu výletků strukturových plemen, která proběhla dne 2009 ve venkovních prostorách i s občerstvením.

Dále jsme využili areál k oslavě 40. let „Klubu strukturových holubů“ v červnu 2016. Venkovní prostory byly připravené řadou klecí i voliér s propagačními a reklamními cedulemi. Dále bylo možno zasednout k venkovnímu posezení. Ve vnitřních prostorách areálu se odehrávalo dění, které bylo připraveno na tuto významnou akci. Ve skromných podmínkách bylo zajištěno a servírováno velice kvalitní občerstvení. V hlavní místnosti probíhalo hlavně dění, které bylo naplánované a naladěné k tak významné události.

Toto setkání navštívilo velké množství členů strukturových holubů. Dále byli přítomni zástupci svazu a i činitelé dalších institucí. Mimo jiné zástupci podali zdravici jak ze strany „SVĚTU HOLUBŮ“ tak od přátel ze Slovenska, ale i od místní organizace Krakovany. Tato zdařilá oslava nastartovala nový vzhled areálu. Po jednání výboru ZO Krakovany bylo domluveno, že by bylo dobré a prospěšné areál zrekonstruovat. Hlavně se jednalo o místnost, kde se připravuje občerstvení a základ všeho byla rekonstrukce sociálních zařízení. Ve výboru jsme se dohodli, že kuchyňka, jak se nazývala dříve do stavu, aby splňovala nejvyšší požadavky. Celá rekonstrukce proběhla v režii ZO Krakovany. Na ten popud jsme požádali obec Krakovany (zastupitelstvo) o finanční vklad na výstavbu sociálního zařízení. Tato finanční injekce nám byla odsouhlasena. Pak bylo jen na nás, jak se s touto situací vypořádáme.

Bylo postaveno nové sociální zařízení pro dámy a pány s možností tekoucí vody. Součástí stavby je i vestavěná udírna. Vše bylo vybudováno do výstavy, která proběhla v září 2017. Tato rekonstrukce stávajícího areálu dosáhla mnohem lepší kulturní a společenský vzhled, jak pro návštěvníky krakovanských výstav, tak i pro „Klub strukturových holubů“ kde tuto výstavu výletků navštěvují přátelé ze Slovenska, Polska, ale i z Maďarska.

Tady bych chtěl poděkovat všem členům, ale i nečlenům, kteří se na rekonstrukci podíleli a pomohli s vylepšením areálu, který dnes mimo jiné slouží pro zájemce si uspořádat rodinnou oslavu.

Touto dobou jsme začali s rekonstrukcí hlavní místnosti a chceme doladit náš areál do takového stavu, abychom dobře reprezentovali svoji organizaci ZO Krakovany, ale abychom to dále mohli nabídnout „Klubu strukturových holubů“ i s přáteli ze Slovenska, Polska, ale i dalších zemí.

Klub strukturových holubů uspořádal setkání výletků v říjnu 2017, 2018, 2019. V roce 2020 se setkání neuskutečnilo. V letošním roce 2021 je toto setkání naplánované na 16. října. Při výstavě ZO Krakovany je pokaždé k vidění reprezentativní voliéra „Klubu strukturových holubů“.


Za ZO Krakovany:

Předseda
Stanislav Darius

Místopředseda
Josef Havrda

VÝSTAVA

DRŮBEŽE, KRÁLÍKŮ, HOLUBŮ A EXOTŮ



ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ
ZO Krakovany
25. - 26. září 2021

OTEVŘENO: sobota 13 - 17 hodin, neděle 8 - 16 hodin
občerstvení zajištěno, srdečně zvou pořadatelé



TERMÍN: **4.12.2021** ČAS: **8:35 – 10:35 hod** OBEC: **Krakovany + Božec**

Vážení občané,

Ve výše uvedeném termínu proběhne sběr nebezpečného odpadu a velkoobjemového odpadu, který zajišťuje firma SOP a.s.

Nebezpečný odpad: pneumatiky (osobní a bez disků), barvy, laky, autobaterie, monočlánky, léky, oleje, kyseliny, louhy – v původních obalech, obaly od barev, mastné hadry, televize, počítače, monitory, zářivky, ledničky.

Velkoobjemový odpad: matrace, linoleum, hadry, koberce, kočárky, starý nábytek, lyže, kola, umyvadla, WC mísy, zrcadla.

NEVOZTE DO SBĚRU: Stavební suť, biologický odpad, sudy s asfaltem, eternit a stavební izolační polystyren (expandovaný a extrudovaný polystyren).

Časy jsou pouze orientační a je třeba vyčkat příjezdu svozové techniky. V rámci zpětného odběru přebíráme pouze elektrospotřebiče, které jsou v kompletním stavu (tzn. že nejsou kompletně ani částečně demontované).

Ceny odpadů:



Druh odpadu	Číslo odpadu	Kategorie	Cena bez DPH
Objemný odpad	20 03 07	O	1 492,- Kč/t *
Jiné motorové, převodové a mazací oleje	13 02 08	N	6 803,- Kč/t
Pneumatiky	16 01 03	O	6 100,- Kč/t
Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek	15 01 10	N	11 540,- Kč/t
Jiná nepoužitelná léčiva	20 01 32	N	15 792,- Kč/t

- * Cena obsahuje základní poplatek skládce ve výši 500Kč/t. Po překročení třídící slevy konkrétní obce, bude tato cena zvýšena o 300Kč/t, tedy na základní poplatek skládce ve výši 800Kč/t.

Mercedes souprava

37,00 Kč/1 km + 190,00 Kč/ 15 minut za manipulaci

Press – 577,00 Kč/15 minut, tj. doprava a manipulace za každých započatých 15 min. (objemný odpad)

Všechny ceny jsou uvedeny bez aktuální sazby DPH.

S pozdravem SOP a.s.

ZDRAVOTNÍ KLAUN

VIRTUÁLNÍ KLAUNIÁDY

VESELÁ ONLINE SETKÁNÍ SE ZDRAVOTNÍM KLAUNEM

Radostných 30 minut se Zdravotním klaunem
Zdarma pro všechny nemocné děti
Stačí jen internet a mobil nebo počítač

Rezervujte na
www.virtualniklauniady.cz



20
LET

ZDRAVOTNÍ KLAUN



Domáci hospic Srdcem opět poskytuje komplexní péči nevyléčitelně nemocným pacientům

Domáci hospic Srdcem v Kolíně od **1. dubna** opět poskytuje specializovanou zdravotní péči pacientům nevyléčitelně nemocným a v poslední fázi života. Zajišťujeme komplexní služby v obdobném režimu 24 hodin, 7 dní v týdnu, v Kolíně a v dojezdové vzdálenosti do 30 km.

Hledáme proto spolupráci s lékařkou či lékařem se zájmem o paliativní medicínu, do týmu také hledáme samostatnou všeobecnou sestru, které dává smysl, aby lidé žili důstojně doma, i když jsou těžce nemocní, která se nebojí cestování autem, odpovědnosti a má ráda osobní svobodu v práci. Která se po těžké práci s námi zasměje a bude vědět, že její práce má smysl a hlubší přesah.

Dle dohody nabízíme hlavní pracovní poměr, nebo částečný úvazek, DPP, DPČ. Zavolejte nám, nebo napište a zjistíme, jestli jsme naladěni na stejnou vlnu.

Domáci hospic Srdcem je zařazen do krajské sítě poskytovatelů sociálních služeb, nabízíme proto využití bezplatných služeb ***hospicové poradny-odborné sociální poradenství a poradenství pro pozůstalé***. Nabízíme proto všem občanům pomoc a veškeré informace k příspěvku na péči, dlouhodobé ošetrovné, pozůstalostních dávkách, úředních záležitostí v souvislosti s úmrtím blízkého člověka. Poradenství v oblasti kompenzačních pomůcek a edukace k jejímu používání. Nedílnou součástí je i psychická pomoc a podpora na přípravu doby před nebo po umrtí – osobní doklady, oblečení pro zemřelého, parte a rozloučení.

Ochotně a rádi vám pomůžeme při řešení problémů v komunikaci v rodině, konfliktech a vzájemné podpoře. Strach a nejistota v nastalé situaci, obavy z osamění, nové životní role, obavy z budoucnosti, vyrovnání se se ztrátou blízkého, obdobím zármutku jako součást truchlení.

Hospicová poradna je pro vás dispozici ambulantně v pondělí 9 – 12, v úterý 16 – 17 na kontaktním místě v budově Polikliniky, 1. patro, Smetanova 764, Kolín. Ostatní dny po telefonické dohodě.

Poradenství je poskytováno i terénně, v domácím prostředí v úterý 17 – 18, ostatní dny po telefonické dohodě.

Hospicová poradna, poradenství pro pozůstalé je určeno pro všechny občany Kolínského regionu a je zdarma.

Telefonický kontakt: **775 031 332**, email: info@hospic-kolin.cz

www.hospic-kolin.cz email: info@hospic-kolin.cz mobilní tel.: 775 031 332

Ing. Dagmar Rufferová, ředitelka

Z-BOX nově i u nás!

Samoobslužné výdejní místo Zásilkovny

Rozšířili jsme služby v naší obci! Nově u nás najdete bezkontaktní výdejní místo, na které si můžete nechat doručit své zásilky. Výdejní místo, které má podobu samoobslužného boxu, jsme pro vás zřídili ve spolupráci s českou logistickou společností Zásilkovna.



Nonstop provoz

Z-BOX je vám k dispozici 24 hodin denně
7 dní v týdnu.



Snadná a rychlá obsluha

Stačí vám pouze mobilní aplikace
Zásilkovna.



Myslíme ekologicky

Z-BOX je napájen solárním panelem
a vyžaduje jen minimum elektřiny.



Jak na to?

- 1) Nakupte v e-shopu, který doručuje zboží přes Zásilkovnu.
- 2) V košíku zvolte doručení na výdejní místo.
- 3) V nabídce výdejních míst vyhledejte název naší obce a vyberte Z-BOX.
- 4) Jakmile vám přijde výzva od Zásilkovny o vyzvednutí zásilky, můžete vyrazit k Z-BOXu!
- 5) U Z-BOXu zapněte na svém mobilním telefonu bluetooth a otevřete aplikaci Zásilkovna. Telefon se pomocí bluetooth sám spáruje se Z-BOXem a otevře schránku s vaší zásilkou.